

«Дорога длиною в жизнь»

Мамлеев Руслан Рафисович, ученик 8 класса
Филиала СОШ с.Алкино-2- ООШ с.Бишкази.
Руководитель: Тухватуллина А.А.,
учитель русского языка и литературы
Филиала СОШ с.Алкино-2- ООШ с.Бишкази

В истории каждого населенного пункта есть люди, о которых хочется рассказать всем. Из судеб людей становится понятной история страны. В своей проектной работе «Дорога длиною в жизнь» я собрал материал о моем земляке Садретдинове Абраре Масалимовиче, жизненный путь которого - пример для подражания. Мне стало очень интересно узнать, как простой сельский мальчишка мог подняться от простого агронома до первого заместителя Председателя Совета Министров БАССР, члена Правительства Башкирии.

Цель: изучить жизненный путь нашего земляка, внесшего значительный вклад в развитие сельского хозяйства и познакомить с полученной информацией своих сверстников.

Задачи:

1. Проанализировать и систематизировать собранный материал для получения более объективного представления жизненного пути Садретдинова А.М.

2. Познакомить с полученной информацией своих сверстников.

Актуальность: к сожалению, как выяснилось с опроса, не все мои сверстники знают об Абраре Масалимовиче. Этот недостаток надо было устранить, ведь каждый человек должен знать историю своей малой Родины. В 2023 году нашему земляку исполнился 90 лет. В честь юбилея нашего земляка мы провели научно-практическую конференцию в нашей школе.

Научная деятельность Абрара Садретдинова связана с разработкой и научным обоснованием методологических основ организации и совершенствования сельскохозяйственного производства, изучением проблем подготовки кадров для села. Он является автором более тридцати научных работ в этом направлении.

Абрар Масалимович активно участвовал в работе многих научных обществ. Был членом учебно-методического центра Главного управления Высших учебных заведений Минсельхоза России, экспертной комиссии отделения сельскохозяйственных наук Академии наук РБ, специализированного совета по присуждению ученой степени кандидата экономических наук при БГАУ.

В 1998 году был избран академиком Академии сельскохозяйственного образования Российской Федерации. Абрар Садретдинов избирался депутатом Верховного Совета Башкирской АССР трех созывов, депутатом Верховного Совета РСФСР XI созыва. Был кандидатом и членом Башкирского обкома КПСС, кандидатом в члены бюро обкома. Он стал организатором и первым руководителем землячества Мечетлинского района. Принял самое активное участие в издании первого в республике энциклопедического издания районного уровня - краткой энциклопедии Мечетлинского района.

За большие заслуги перед государством Абрару Садретдинову присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Башкирской АССР». Его первой наградой стала медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», которую он заслужил, работая в колхозе. Он удостоен орденов Трудового Красного Знамени (трижды) и «Знак Почета». Награждался Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Имеет звание почетного гражданина Мечетлинского района. Абрар Масалимович очень много сделал для социально-экономического развития Мечетлинского района. По его инициативе там был построен первый в

республике межколхозный санаторий «Сосновый бор», который сейчас преобразован в санаторий «Карагай».

Была организована встреча с соратниками и коллегами Садретдинова . Ганиев Заки Закариевич, председатель колхоза «Октябрь» рассказал нам об активной поддержке Садретдинова А.М., были выделены бюджетные средства для строительства 28 квартир в нашем селе. Заасфальтированы центральные улицы в д. Дмитриевка и в д. Бишкази. Благодаря его настойчивости были приобретены для колхоза техники. В 2000 году за бюджетные деньги помог приобрести мельницу в д. Бишкази и мини-пекарню в д. Дмитриевка.

Из уст бывшего начальника образования Чишминского РОО Вагапова С.С. мы узнали, что строительство современной трехэтажной школы это заслуга нашего земляка.

Затем выступил Асадуллин Фаузи Исламович, председатель Совета ветеранов Чишминского района. Он рассказывал, как Абрар Масалимович за такое короткое время смог поднять Мечетли на высокий уровень.

Была организована видеоконференция с главой администрации Мечетлинского района Асадуллиным Анисом Кависовичем, бывшим студентом Абрара Масалимовича. Он ознакомил с его трудовой деятельностью.

Встретились со студентами, ныне с преподавателями БГАУ. Доктор технических наук, профессор кафедры технологии металлов и ремонта машин Фархшатов Марс Нуруллоевич нас встретил у входа университета, для нас это было честью. Далее встретились с Габитовым Илдаром Исмагиловичем. «Он является для меня наставником, незаменимой личностью для всех педагогов университета», -сказал Илдар Исмагилович про Абрара Масалимовича. При встрече с выдающимися деятелями мы поняли, что Абрар Масалимович для них является глубоко уважаемым педагогом и наставником.

7 апреля в историко-краеведческом музее п.Чишмы Абрару Масалимовичу было присвоено звание –Почетный гражданин Чишминского района, где я ознакомил со своей проектной работой почетных гостей данного мероприятия.

Исследуя, жизнь и творчество Садретдинова Абрара Масалимовича, я сделал вывод о том, что каждому человеку дорог свой родной дом, своя семья, то место, где он родился, где родились его родители.

В результате проделанной работы нам удалось получить много интересной информации. Он, действительно, был очень знаменитым многоуважаемым человеком, внесшим существенный вклад в развитие сельского хозяйства республики. Родному краю он был предан всегда. При любой возможности Абрар Масалимович старается побывать в своем Чишминском районе, не только словом, но и делом, помогая землякам.

26 апреля в нашей школе, провели научно – практическую конференцию «Жизнь, отданная людям», посвященную легендарной личности нашему земляку Абрару Масалимовичу Садретдинову.

Абрар Масалимович Садретдинов не только государственный и общественный деятель, парламентарий, экономист, аграрий, но и педагог, человек творчества, который предан своей земле, своему родному краю и народу. Его девиз: «Жить, чтобы оставить добрый след на земле». Он живая легенда нашего села, района и республики.

В ходе исследования проектной работы были решены задачи, и цель достигнута

Фонд школьного музея пополнился новыми материалами о наших земляках. В фойе школы оформили стенд, где охватывается биография и вся трудовая деятельность нашего земляка.

Были проведены экскурсии для учащихся в школьном музее. Я очень рад, что родился и живу на бишказинской земле, которая взрастила таких старательных, упорных и целеустремленных людей , как Садретдинов А.М.– истинных патриотов своей страны.



Рис.1 20.10.2022 Начало исследовательской работы



Рис.2,3. 03.12.2022г. Встреча с Садретдиновым А.М.



Рис 4. Садретдинов Абрар Масалимович



Рис.5,6. 11.01.2023 г. Историко-краеведческий музей р.п. Чишмы



Рис.7. 13.12.2017г.

Садретдинов А.М. в Историко-краеведческом музее р.п.Чишмы



Рис.8. д.Бишкази 1947 г. Детство Абрара Масалимовича



Рис. 9. Абрар с отцом Садретдиновым М.С. 1952г.



Рис.10. Абрар Масалимович с мачехой Юмабика инай 1946г.



Рис 11. В рабочем кабинете Мечетлинском райкоме партии



Рис 12. В рабочем кабинете Мечетлинском райкоме партии

Приложение №11



Рис.13. Комиссия отделения сельскохозяйственных Академии наук РБ



Рис.14. г.Москва. Сессия Верховного совета 1986 г.



Рис.15. Награды Садретдинова А.М.



Рис.16. Начало строительства санатория «Карагай»



Рис.17. Санаторий «Карагай»



Рис.18. У родника вдохновения «Илхам»



Рис.19. 07.01.2023 Встреча с соратниками Садретдинова А.М.



Рис.20. Школа ООШ с.Бишкази

Приложение №17



Рис.21. 10.01.2023 г. Видеоконференция с главой администрации Мечетлинского района Асадуллиным А.К



Рис.22 На фоне Башкирского Государственного аграрного университета



Рис.23. Встреча с Садретдиновым А.М., Фархшатовым М.Н.,
Габитовым И.И.



Рис.24. Хабиров Гамир Ахметгалиевич и Галин Загир Ахматович вместе с Садретдиновым А.М.



Рис.25. Ганиев И.Р. и Садретдинов А.М. в музее университета



В историко-краеведческом музее р.п. Чишмы на вручении звания нашему земляку Садретдинову А.М.



Рис.26. Семья Садретдиновых





Рис.27,28 Ознакомление сверстников с результатами исследовательской работы



Рис.29. Экскурсия в музее